

## 17岁女生街头“求拥抱”，让陌生人相互关怀

近2个小时有15人上前拥抱



晨报记者 王磊 李旭阳 实习生 李梦媛 文/图

如果有一天，你走在大街上，突然有一个女生走上前来，想请你给她一个拥抱，你会怎么做？是如她所愿？还是转身走开？对她的这种行为你是赞成？反对？还是中立呢？

6月6日上午，在山城区地王广场，17岁女孩和丽颖做出了这样的举动。她走上街头，邀请路人给她一个拥抱，她说，她想用自己的行动，来消除现代社会人与人之间的冷漠。



一名市民选择与和丽颖握了握手。



不少市民在现场围观。



一女市民与和丽颖拥抱。

6月6日早上，山城区地王广场。因为是工作日，这个山城区最繁华的商业区显得有些安静。9时许，两名打扮朴素女孩的到来，就像一粒石子投入平静的湖水，使这里荡起一阵小小的涟漪。

两个女孩是鹤壁市第一中学的高中生。一个叫和丽颖，是这次的主角，另一个是她的同学，是被她请来“助阵”的。和丽颖接下来要做的事情是，请陌生的路人拥抱她。

## 想法由来已久

时间倒回到前一天下午。

“我想要用绿色做底色，字用红色，标题能不能再设计得大一些……”在山城区朝阳街鹤壁市第一中学斜对面的一家打印店内，和丽颖与广告设计人员交谈着，她正在为自己策划的一次活动设计宣传海报。

“社会好像正在从‘熟人社会’向‘陌生人社会’转型，现在很多人总是以防范的心态面对陌生人，告诫自己劝诫好友‘不要和陌生人说话’、‘不要和陌生人交往’，在自己设计的海报中，和丽颖如是说，“您愿意相信陌生人吗？您是否愿意走上前来，张开双臂给我一个拥抱？”

向陌生人求拥抱，和丽颖说，这个想法很久之前她就有，“3月份时，学雷锋活动月给了我很多触动，我对雷锋无私帮助人的行为很崇拜，也对雷锋那个纯真年代非常向往。就想自己也要做些什么，唤起人们内心的真善美。随着这种愿望越来越强烈，我初定在3月28日我17岁生日那天去街头和陌生人拥抱。”

“可是那段时间学习比较紧张，活动不得不暂时搁置，一直推到现在。这几天高考，我们低年级放了3天假。于是我就决定用这个时间实施自己的计划。”和丽颖说，她希望通过自己的行动，能消除一些人之间的那种冷漠。

## 成长的烦恼

和丽颖家在山城区汤河街办事处，她告诉记者，从自己记事起，就觉得邻里之间关系都很和睦。大家互相帮忙，亲如一家。“随着年龄的增长，我经常听到一些家长教育孩子‘不要跟陌生人说话’，不

要跟陌生人玩儿’，有时候在路上看到小孩子或者老人摔倒，小伙伴们过去扶一把，可能换来的会是大人的冷眼，这让我特别难受。”和丽颖说，人与人之间应该是真诚的，不应该那么戒备和隔阂。

## 第一个响应的路人选择握手

6日上午9时，和丽颖和自己最要好的伙伴李妍妍一同将精心设计制作的海报贴在了地王广场旗台底座上。然后静静站在海报一旁。“其实我现在很紧张。”和丽颖望着赶到现场的记者说。

此时的地王广场，人流量已经开始增多。站在路口的和丽颖和她张贴的海报逐渐引起了大家的注意。不断有人停下来打量着这个17岁的女孩。这些停下来的人与和丽颖基本保持着2米左右的距离，和丽颖向他们介绍着自己的活动，路人脸上或透着惊讶，或透着微笑，还有更多不置可否的表情，却无人上前与和丽颖拥抱。

大约20分钟后，一名中年男士看完海报内容后，主动走出人群，来到和丽颖跟前。“我很支持你的做法，你非常勇敢。社会就应该这样，人与人之间应多些沟通和信任。”他向和丽颖伸出大拇指，随后选择了与和丽颖握了握手。

有了第一份鼓励，和丽颖决定主动地向路人“求拥抱”。她走到围观的人群中，在接连被两个人拒绝后，一位阿姨把她紧紧抱在了怀中。

在随后的时间里，和丽颖先后得到了一名买菜的大妈，一名和妈妈一同路过的儿童以及一名清洁工的热情拥抱。有意思的是，和丽颖还遇到了两名同校的男生，她的两次“求拥抱”都顺利得到了校友绅士般的回应。

在活动将要结束时，一位手推婴儿车的年轻妈妈路过现场，她在看到海报大标题“你可以拥抱我吗”后，就毫不迟疑地停下来，上前给了和丽颖一个大大的拥抱。记者看到，和丽颖的眼眶瞬间湿润了。

## 不同的声音

向陌生人“求拥抱”，在鹤壁做出行动的人，和丽颖是第一个。一个新事物的出现，总会伴着各种各样的声音。记者在现场发现，路人对和丽颖和她的活动确实看法各异，有支持，有反对，也有质疑甚至鄙弃。

19岁的男孩张凯桐是市第一中学高三学生，他路过时看到同学的活动，大大方方地走到和丽

颖面前给了一个拥抱。“之前我曾从媒体上看到过其他城市有这样的活动，在咱们这儿是第一次见。我觉得这种活动很好，我应该去给她一个拥抱。”张凯桐说，很多人不愿意参与进来很大程度上跟心理作用有关，觉得不好意思。

一名在现场来回转了好几圈的中年男子，在和同伴谈话时认为，向路人要拥抱的和丽颖可能是想要骗钱。“估计周围有她（和丽颖）同伙，不信咱等着瞧。”他对同伴说。

一个挤出围观人群的中年妇女，离开时面露怒容，边走边说：“这小妮是啥人？都不认识就跟人拥抱？”和她一起的另外一名女士应和着说：“是不是有病啊？不会有什么传染病吧？”“她是不是想借机炒作啊！”人群中不时传来各种声音。

## 师长眼中的和丽颖

“和丽颖在学习上是一个态度认真的人，很有上进心。她平时看的书比较多，对社会也了解得多一些，情感比较丰富，她这个年龄正是对社会充满好奇，充满期待的年龄。”6日下午，和丽颖的政治老师田老师在接受记者采访时说。

“对于和丽颖同学的这种行为，作为老师，我认为她很勇敢。对于这一行为的效果，如果和丽颖的内心足够强大，这将对她今后踏入社会是一次很好的锻炼。”田老师说。

和丽颖的妈妈郭女士对女儿的这种行为表示支持。“女儿是一个很孝顺很懂事的孩子，她的奶奶刚做过手术，她只要一有时间，就会去照顾奶奶。她也很懂得关心别人。”郭女士说，孩子想去做这样的事情，她觉得并不是什么坏事，“让她多去尝试，才会更好地成长。”

对此，和丽颖也认为，通过活动自己又长大了许多。“当天上午近两个小时的活动，一共有15个陌生人与我拥抱。”和丽颖说，尽管这个数字并不多，但已经比她的预想要好了。“其实，就算没有得到一个拥抱，我也不会沮丧。你看，今天不是有很多人围观吗，他们围观了这件事，内心就会有所触动，就会知道陌生人之间现在真的很缺乏信任。”



## 鹤壁高中招生快讯

为了配合河南省中招制度改革，方便广大初中毕业生网上填报志愿，我校定于6月9日~10日为校园开放日，届时在东西校区信息技术中心，无偿为广大中招考生及家长提供网上填报志愿和招生政策的咨询服务。

咨询电话：3369230（东校区） 2696807（西校区）

鹤壁高中

2013年6月6日